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A demagóg
Arról nem érdemes és nem 

is fontos beszélni, hogy Lend- 
vai I,elmer István mit szóno­
kolt. mit írt. hogyan szónokolt 
ás hogyan irt az utolsó négy 
esztendő alatt. Hogy dema­
góg-e l.endvai Lelmer vagy 
sem, meg lehet állapítani min­
dig a legutolsó Írásából, a leg­
utolsó beszédéből/ a legutolsó 
gesztusából.

A ceglédi választás után, a j 
hol nem két könyökkel, hanem 
barátainak és elvbarátainak 
sok száz könyökével dolgozott 
a mandátumért, l.endvai Leh­
net- ...\ Nép“-ben súlyosan meg­
sértette a nemzetgyűlés tekin­
télyét. Az ügyészség kiadatását 
kérte, amit a mentelmi bizott­
ság javaslatba is hozott. Két 
hét telt el ezután s a mentelmi 
ügy nem került a Ház elé. 
Cegléd képviselője erre beszá­
molót tart Cegléden, a piacra 
áll és veri a mellét. 11okV nem 
inert hozzányúlni a kormány, 
felt felelősségre vonni a nem­
zetgyűlés. mert bizonyítani tud 
és mert utána még intranzigen- 
sebb képviselő kapja meg a 
ceglédi mandátumot.

Nem a legfinomabb gesztus, 
de legalább a gesztushoz mért, 
stílusos volt a beszéd, amely 
ezúttal elhangzott Cegléd pia­
cán. Miután az u.i képviselő a 
nemzetgyűlés élő lelkiismere 
tévé nevezte ki magát, szilaj 
hangon nekirontott a kormány­
nak. Hogy nem az elvek kala­
pácsával döngette a szónoki 
emelvényt, az természetes és 
természetes az is. hogy az élő 
lelkiismeret azonnal erkölcsi 
bitófára húzta fel a kormányt, 
állítólag fel- és lemenő- és ol­
dalágon elkövetett panamákért 
és erkölcsi romlottságért. Hi­
szen l.endvai I.elmer annyit iz­
gatott. annyit demagógosko- 
dott már, annyi becsületbe gá­
zolt már négy esztendő óta, 
hogy csakugyan alig állhatott 
ellen a szokás hatalmának, a 
mikor a kormányt találta ma­
gával szemben. Máskülönben 
nem is volna ö. az úgynevezett 
élő lelkiismeret, a demagógia 
Prototípusa.

Ez mind természetes, de vi­
szont természet rendje, hogy a 
rágalmazási és becsiilctsértési 
Pör a kormány nevében megin­
dult Lcndvai elén s hogy a nem­
zetgyűlés megrágalmazása mi­
att már holnap kiadják Lend- 
vait. A természet rendje, hogy 
azok, akiknek szenvedélyük a 
szabályok áthágása, egyszer 
fennakadjanak azokon az aka­
dályokon. amelyekkel a tör­
vény a becsület és a tisztesség 
területét védi.

ÖsszihiejÉli az igazságügyi bizottságot 
a drágaság! rendelet miatt

Vázsonyi és Nagy Emil nyilatkozat-csatája
A hivatalos lap mai számában

jelent meg az árdrágító vissza­
élések üldözéséről szóiét kor- 
mányrendelet, amely nemcsak 
a közvetlenül érdekelt kereske­
delmi és ipari körökben keltett 
nagy izgalmakat, de — mint 
budapesti tudósítónk jelenti - 
politikai világban is erős hul­
lámzásba hozta a kedélyeket. A 
Ház folyosóján a liberális ellen­
zéki pártok éles kritikával illet­
ték a rendelétet, amelyet főleg 
abból a szempontból kifogásol­
nak. hogy a gyorsaságot teszi 
meg az eljárás főpillérévé és a 
jogorvoslat lehetőségét csaknem 
teljesen kizárja. A liberális pol­
gári pártok és a szociáldemok­
raták elhatározták, hogv a 
nemzetgyűlés igazságügyi bi­
zottságának sürgős összehívá­
sát kérik, ahol az igazságügy- 
minisztert meggyőzni igyekez­
nek a rendelet több irányú mó- 
dosi tásá nak szükségességé ről.
A nemzetgyűlés ülésezése köz­
ben Györki Imre dr képviselő az 
igazságügyi bizottság összehí­
vását szorgalmazó ivet körö­
zött. amelynek megfelelő szá­
nni aláírással ellátása után fel­
kérték Szcitovszkv Bélát, a 
nemzetgyűlés elnökét, hogv sür 
gősen intézkedjék a bizottság 
haladéktalanul összehívása iráni. 
Az igazságügyi bizottság elnö­
ke. fíottlik József ugyanis nem 
tartózkodik Budapesten és ez­
ért adták át az ivet a házelnök­
nek. Értesülésünk szerint Szci­
tovszkv elnök már holnapra 
össze is hívta az igazságügyi 
bizottságot.

Nagv I'ml! igazságügy miniszter 
nyilatkozata

Nagy Emil igazságügy miniszter a 
ma délutáni lapokban magyarázatot 
fűzött rendeletéhez. Az, igazságügymi- 
riszter ebben a magyarázatában jó­
részt Vázsonyi Vilmosnak egy reggeli 
lapban megjelent bírálatára válaszol. 
Különösen azzal az érvvel támasztja 
alá rendeletét az igazságüg.vminiszter, 
hogy valóságos paródiáin az igazság­
szolgáltatásnak. boga másfél év 
tnnlvu hozzanak itcwletet egyes ár­
drágítást esettek elkövetése után és 
egy-egy embert azért plakatiroznak 
ki most. mert másfél év előtt .1 korona 
helyett 4 koronáért árusította a tojást.

liyen rendkívül hosszadalamas 
eljárás mellett érthető, ha senkisem 
félt az uzsorabiróságtól. Haladásnak 
mondja az igazságügy-miniszter, hogy 
eddig nem volt kötelező az ülnök al­
kalmazása. hanem jogászok: döntöttek, 
míg most igaz. hogy nem tesz sem­
miségi panasz, de ülnököket ulakalmaz 

'a bíróság. Ha megtörténne, hogy a 
bíróság valamely esetben mégis ártat 
lan embert találna elítélni, akkor is 
mód nyílik a reparációra. mert a ke­
gyelmi kérvény intéz mérő'ével meg 
lehet szüli te Ibi minden Igazságtalan 
<ágot Elismert a miniszter, hogy szi­
gorú az az Intézkedés, mely a bünte­

tés végrehajtásává nem ad halasztást, 
azonban nem szabad visszariadni 
olyan eszközöktől sem. amelyek a bé­
kés világban szokatlanok voltak.

Vázsonyi replikája
Vázsonyi Vilmos még a délután fo­

lyamán a következő megjegyzéseket 
lette az igazságügyminiszter nyilatko­
zatára:

Nem látok semmit a rendeletben 
arról, hogy a tárgyalás kimerítő vol- i 
na.. Csak a gyorsaságot látom. Sót, 
azt i< látom, hogy a félnek azt a pri- 1 
initix jogát is elveszik, hogv ellenőrző 
szakértőt alkalmazhasson. Ezt mind 
alárendeli a rendelet a gyorsaságnak.
A szakértő kirendelését pedig csak 
akkor tartja szükségesnek, ha az 
Arvizsgáló Bizottság nem adott szak- 
véleményt. Megtörténhetik tehát az, 
hogy valaki a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara véleménye szerint nem, 
árdrágító, az Országos Árvizsgáló Bi­
zottság valamelyik ifin szakértője sze­
rint pedig az. Amit a miniszter a ke­
gyelmi kérvényről mond. azt őszin­
tén szólva, nem értem. Hiszen csaak 
a befejezett eljárások után adható be 
kegyelmi kérvény é' különben is köz­
tudomású dolog, hogy árdrágitási 
ügyekben nem is szoktak kegyelmet 
adni. Sem békében, sem bábomban 
nem vették jognak azt. ha egy fórum 
hozott ítéletet. Ez nem jog. hanem sta­
tárium.

A ceglédi kerület Képviselője, 
l.endvai (Lelmert István, 
augusztus 20-án leránditlt Ceg­
lédre és olyan beszéddel trak- 
tálta választóit, amely még azo­
kat is megdöbbentette, akik jól 
ismerik Lendvai Lehner frazeo­
lógiáját. A beszéd egyes részei 
egyszerűen reprodukálhatatla­
nok. mert nem tűrnek nyomda­
festéket. A kormányról, a kor­
mány egyes tagjairól hallatlanul 
sértő kijelentéseket tett és ut- 
szóli modorban elmélkedett arról 
az esehetőségről. ha Hetiden 
István miniszterelnököt pótolni 
kellene.

A kormány felhatalmazása
A beszéd miatt ma délelőtt 

Daruvúry üéza külügyminiszter, 
mint helyettes miniszterelnök 
megadta az ügyészségnek azt a 
felhatalmazást, amelynek alap­
ján a bűnvádi eljárási Lendvai 
ellen megindítják. Az ügyész­
ségnek adott •felhatalmazás a 
következőképen szól:

A minisztertanács az 1914. 
XLI. t.-c. S-ik szakasza alapján 
felhatalmazta a kir. ügyészt 
arra, hogy LendvaiIstván buda­
pesti lakos által Cegléden 1922 
augusztus 20-fk napján tartóit 
beszámoló beszédében a m. kit. 
kormányt sérelmező állításaival

A miniszter
esetleg kész módosításokra

Nagy Emil Igazságügy-miniszter az 
est folyamán a MTI utján uiból vála­
szol Vázsonyinak. többek közt eze­
ket mondja:

En jogszabályként állitotuuu iel 
a rendeletben, hogy ülnök nélkül nem 
teliét tárgyalást tartani. A legtöbbem 
összezavarták az ülnöki intézményt a 
szakértők intézményével. Az ülnökök­
nek mindig leien kell lenni, nélkülök 
nincs eljárás. Az ülnök személyétől 
egészen különböző személv a szakér 
rő. akire természetesen csak akkor 
van szükség, ha magának az ülnöknek 
nincs kellő szakképzettsége, sem pe­
dig az árvizsgáló bizottság szakértő 
véleménye kellő felvilágosítást nem 
nem nyújt. Emellett a vádlottnak min­
dig lehet ellenőrző szakértőt alkal­
mazni. Az ily módon körülbástyázott 
elsőfokú bírósági ítéletnek sokkal több 
garanciája van, mintha usonkabiróságt 
tárgyalás esetén a semmiségi panasz­
nak helye is van.

Abban nincs igaza Vázsonylnak. 
mintha az ardrágitási ügyekben nem 
adnánk kegyelmet. Ellenkezőleg, ke­
gy elmet adunk, egyedül abban az ér­
telemben nem. hogv mire az itólet 
végrehajtására kerül a sor. az uzsora- 
bírósághoz kegyelemért folyamodni a 
változott viszonyok következtében 
nevetségessé válik.

Egyébként megnyugtatom az ér­
dekelt köröket, hogy a bírósági tár­
gyalásokat állandóan személyesen fi­
gyelemmel fogom kísérni és amennyi 
bben azt látom, hogy .1/ általam be­
hozandó rendszer a legcsekélyebb 
mértékben igazságtalan ítéleteket pro­
dukál, mindig módomban lesz a mi­
nisztertanácson .1 rendelet módositá-

letsértés vétségének megtorlása 
végett a bűnvádi eljárást mielőbb 
indítsa meg.

Budapest. 1923. augusztus 22.
Duruváry sk.

Az ügyészséghez megküldték 
a beszéd hivatalos szövegét, 
amelynek inkriminált vésze a 
következő:

A Bethlen-kornuiny nemcsak 
panamista, hanem erkölcsi ér­
zéke sincs ahoz, hogy elhagyja 
helyét. Erkölcsileg már a bitófán 
lóg, tehát hagy in el a helyét. 
Meg kellett érni a nemzetgyű­
lésnek, hogy a miniszterek vagy 
feleségeik, vagy rokonaik révén 
részvényekhez intottak és a mi­
niszterek s magas állása tisztvi­
selők és képviselők egyenesen 
abból szereztek vagyont, hogy 
a tőzsdén játszanak és nyomják 
lefelé a Pénz értékét.

Lendvai ügye a Ház holnapi 
napirendién

Az iig\ ma a nemzetgyűlésen 
is szóba került és a Ház holnapi 
illésének egvrészét is lefoglalja. 
Rassay Károly a mai ülésen az 
elnök napirendinditvánva kap­
csán felszólalalt és Lendvai 
beszédének érintésével megsür­
gette Lendvai ismeretes mentel­
mi ügyének napirendre tűzését.

fit indítványozni.

Ä kormány uj rágalmazási pert indít 
Lendvai Lehner István ellen

elkövetett rágalmazás és becsű-
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Rassuy többek között özeket 
mondta mai felszólalásában;

- Égy képviselő ur olyan 
helyen, ahol a mentelmi iog nem 
védte, a nemzetgyűlés egyete­
mét sértő olyan kijelentést tett, 
hogy a királyt ügyészség jónak 
látta a magyar nemzet megbe­
csülése ellen elkövetett bűntény 
miatt az illető képviselő ur men­
telmi jogának felfügegsztését 
kérni. A mentelmi bizottság le­
tárgyalta az ügyet és indítvá­
nyozta a mentelmi ion felfüg­
gesztését. A bizottság jelentését 
ki is nyomatták, szét is osztot­
ták, a nemzetgyűlés azonban 
mindezideig nem tárgyalta. Az 
elmúlt napokban Lendvai képvi­
selő ur Cegléden beszédet tar­
tott és kijelentette, hogy a nem­
zetgyűlés óvakodni fog az o 
mentelmi jogának felfüggeszté­
sétől. Tisztelt nemzetgyűlés! 
Minden egyes képviselőnek kö­
telessége úgy a nemzet, mint ó 
maga iránt, hogy mutassa meg. 
hogy itt nem játékról van szó. 
Indítványozom, hogy a nem­
zetgyűlés holnapi ülésének utol­
só pontjaképen tárgyalja le 
Lendvai képviselő ur mentelmi 
ingának felfüggesztését.

Daruváry Géza helyettes mi­
niszterelnök ehez a kormány ne­
vében hozzájárult.

A Ház igy határoz.
A határozat kihirdetése után 

Eckhardt Tibor felkiáltott : Gya­
nús egyetértés! mire Rassay 
ion» felelt:

Tisztességes dologban min­
dig egyetértünk!

Lendvai retirál
Lendvai István különben ma 

este nyilatkozatot adott ki. a 
melyben kifejti, hogy legutóbbi 
ceglédi beszédének a nemzet­
gyűlésre vonatkozó részét ten­
denciózus sajtó-információk alap 
ján tökéletesen félreértették. Ki­
jelenti továbbá, hogy ceglédi be­
szédében ..panamisták megvé­
désének" azt nevezte, hogy bi­
zonyos részvényügyeket mi­
niszteri székből korrekt üzlet­
nek minősítettek. Különben a 
fíethlcn-kormdny egyetemét pa­
namákkal megvadulni nem volt 
szándékában. ____

n gazdik m£g mindig drágái jäh

ItaMtéR a lakásépítő javaslat tárgyalását
™ ... •... bit'Vilin I kormánv.

Debrecen város költségvetésében 
50 kilogram hazában állapította meg 
a, Hortobágyra kihajtott jószágok 
után a legeitetési dijat. A gazdák 
már akkor élesen ellenezték a sze­
rintük magja díjmegállapítást és a 
határozatot meg is felebbeztek.

Közben a hortobágyi legelő a szo­
katlanul nagy hőség következtében 
teljesen kisült és a legeltetés csak­
nem lehetetlenné vált, _ ugv hogy a 
városi tanács a jószágállomány meg­
mentése céljából engedélyezte a Nagy 
erdőn való legeltetést is. Leszállí­
totta a tanács a legelőbért is. ameny- 
nylben az eredeti 50 kilogram búzát 
40 kilogramm mérsékelte és kimond­
ta, hogy annak tétéi a gazdák clő- 
legkénen tartoznak befizetni.

A gazdakörök a mérsékléssel még 
most sincsenek megelégedve és a ha­
tározatot .Inna István és még többen 
mások megfelebbezték. A felebhezés- 
ben a gazdák azzal érvelnek, hogy 
a búzában megállapított legeltetési 
dijat a határozat szerint a budapesti 
tőzsde jegyzése szerint tartoznak fi­
zetni. a budapesti dr azonban min­
dig magasabb a Debrecenben elérhe­
tőnél és vitatják a tanácsnak azt a 
ingát is, hogv az elölegszedést meg­
állapíthassa.

Hadarná aug. 22. A nemzetgyűlés 
mai illésén Szcitovszky Búin elnök 
jelentette, hogy a kormányzó a mi­
niszterelnök szabadsága ideiére 
mvárv Oéza külügyminisztert 
bízta meg a miniszterelnöki teendőn 
ellátásával. .............Rátértek az adóvalorizaciorol szo­
ló törvényjavaslat részletes taigy.n- 
Hsának folytatására.

A kilencedik szakasznál 
Oaül (Jászlon: A szakasz az ciui- 

miszcríeldolgozó vállalatokat raktár- 
készleteik bejelentésére kötelezi, mi­
után minden ilyen intézkedés rekvt- 
rálásúbnz hasonlít, elvből ellenzi.

Prónuy György államtitkár: A
különböző konszernek, nagyüzemek es 
vállalatok egoiszUktis működést tel­
tének ki. a közérdekei semmibe sem 
teszik, ez ellen szüksége van a köz­
élelmezési miniszternek erre a sza­
kaszra. Nem a kis üzemeket kívánja | 
megrendszabálvozni. hanem a nagy­
üzemeknél kell ezt elkezdeni.

A szakaszt változatlanul elfogad­
ják.

\ tizedik szakasznál 
(hiút Gaszton kifogásolni az. erdé­

szén intézkedéseket. Ha Nagyma- 
gyarország összes erdészeti karát 
beszervezzük és véglegesítjük a _ 1-4 
vármegyébe, akkor cn.nek a költségei 
nagyobb összeget jelentenek a 1-1 vár­
megyére. mim amekkorát a 63 vár­
megyére jelentettek. Az óriási admi­
nisztrációs költségeket nem bírjuk 
meg. A szakasz törlését kéri.

Kallay Tibor pénzügyminiszter azt 
fejtegeti, hogy az erdőtörvények nem 
jelentenek költségtöbljjetet.

A szakaszt változatlanul elfogadják. 
Ezutáh részleteiben is elfogadták a 
törvényjavaslatot, inai.d megkezdték 

az építkezés érdekében nyújtandó 
adókedvezményekről 

szóló törvényjavaslat tárgyalását.
Temesvdry Imre előadó ismertette 

és elfogadásra ajánlotta a javaslatot. 
Módosítást fog benyúltam oly irány­
ban, hogy a javaslatban foglalt in­
tézményeken kívül mindazok igéin - 
bevehessek a kedvezményeket, a 
kik a népjóléti miniszter és a vál­
lalatok között létrejött egyezmény 
feltételeinek alávetik magukat.

liatitz Gyula: Az építkezéshez a 
legmesszebbmenő kedvezményei el 
hajlandó megadni? tner.t a lakások épí­
tését mindennél fontosabbnak tartja. 
Ezt a javaslatot azonban nem fogad­
hatja el. A lakásépítés állami köte­
lesség, ezt nem lehet magánosok M- 
kiismeretérc bízni. A javaslat szerint 
az állam 6(1 százaléknyi hitelt nyújt 
az építőknek, akik csak a rendes 
bankkamatot tartoznak fizetni, f./ azt 
jelenti, hogy az építkezési költségei: 
60 százalékúi az állam adja. Ha eliez 
hozzászámítjuk, hogy a vállalatok a 
haszonrészesedés és jövedelmi adó 
alól is mentesülnek, süt az. eltitkolt 
adók is amnesztiában részesülnek, 
akkor megállapíthatjuk, hogy egész 
ingyen fognak építkezni, meri csak a 
kamatokat kell űzetniük.

Payer Károly: l:zt is sémit sem érő 
koronában! <

Vass József 'népjóléti miniszter: 
Tahin dupla koronában!

liatitz Gyula: Ezidöszerint közel 
5000 olyan lakáshelyiség van lefog­
lalva a vállalatok és üzemek részére 
amelyek lakásokra alkalmasak volná­
nak. A törvénytervezetben nem tör­
ténik gondoskodás olyan kis existen- 
c iák ról. akik házhelyeket kaptak, 
megvan a telkük, de nincsen tőkéjük 
házuk felépítésére, helyes volna, ha 
a törvényjavaslatban gondoskodás 
történne pl. állami hitel nyújtásával. 
\ javaslatot nem fogadja el.

Perlaki• György szerint a törvény­
javaslatnak csak az a hibája, hogy 
későn terjesztette he a népjóléti mi­
niszter. Azokat a kedvezményeket, a 
melyeket az építkezésekben a válla­
latok élveznek, magánosok számára

taráz-
is biztosítani kívánja a kormány 
Statisztikai adatokkal igazolja, hogy 
a/ építkezés a vállalatokra igen nag> 
tűrhet ró és nem áll az. mintha a vál­
lalatoknak különös kedvezményüket 
nyújtana a kormáin A javaslatot
elfogadja. . ' . ..

Dénes István nem ipgadja el a ta- 
vaslatot, mert az egészet csak a 
kényszer szülöttjének tartja és meg 
nem felelőnek. A javaslat csak az 
ipart és a kereskedelmet sajtja építési 
kötelezettséggel. A népjóléti minisz­
ter állásponttá veszedelmes és tart­
hatatlan. Mutassa ki a miniszter, hogy 
hám palotái tartanak elfoglalva nem 
ipari és kereskedelmi, hanem luxusce- 
lokra. A javaslat nein mozdítja elő lé­
nyegesen az építkezést. Végül a te- 
lekértékadót sürgeti. A javaslatot nem 
fogadja el.

Zsilinszky Endre: T-z- a javaslat tü­
körképe a kormány pénzügyi politi­
kájának és ez adja meg a jelentősé­
gét. Az adókedvezmények eltörpülnek 
a hitelkedvezmények mellett, ami 
azonban nincs benne a javaslatban. A 
pénzügyi bizottság jelentése csak egy 
rövid mondatban emlékezik meg róla, 
amely szerint a forgótőke 60%-át a 
jegy intézet kölcsön adia a pénzinté­
zeteknek. Mit jelent ez a kölcsön va- 
lorizálatlaltul? Nemzeti ajándékot! A 
bankok és a kereskedelmi érdekelt­
ségek tulajdonkénen nem 60, hanem 
100 százalékos hitelt kapnak az. állam­
tól, a többi 40 százalékot is csak a 
jegv intézettől kapják meg, igy az ál­
lam a bankoknak nemzeti ajándé­
kot ad. .

I'riedriclt István közbeszól valamit. 
Szomjas Gusztáv: lessék építkez­

ni, kegyelmes ur. bit is kaphat épít­
kezési hitelt!

Vriedrich István: Képviselő nein fo­
gadhat el semmiféle kedvezményt! 
kiég volt a Dorogi gtijnmi, most már 
házakat kínálnak nekünk!

Kiss Menyhért közbeszól valamit, 
mire a jobboldalon többen feléje ki­
áltják:

- Uisikiizemrészvényt!
B étiár d Ágoston közbeszólására 

Horváth Zoltán ezt mondja: i
— Maid az Jigsémaram" felépít- 

teli!
Zsilinszky Endre: V egész közvé­

lemény követeli a valorizálatlan hi­
tel megszüntetését. Ha az állam 60 
százalékos hitelt ad. legalább 60 szá­
zalék erejéig tulajdunjogot szerez­
hetne. de semmit sem biztosit magá­
nak és a kormány Azzal sem törő­
dik, hogy mi lesz a péppel. A kisla­
kásokról egy árva szó sincsen a ja­
vaslatban. A népjóléti minisztérium 
bátran nevezhetné magát bankjóléti 
minisztériumnak \ javaslatot nem 
fogadja el.

Az elnök napirendi indítványt tesz, 
amelynek kapcsán Rassay Károly szál­
lal fel. Az illésnek erről a részéről 
más helyen tudósítunk.

Következnek az interpellációk.
Interpelláció öt lövésről

Ostor József: Van-e tudomása a 
pénzügyminiszter urnák arról, hogy 
augusztus 12-én. vasárnap, a délutáni 
órákban az ágíalvai vámőrség békés 
polgárokat támadott meg és ez alka­
lommal 5 lövést adott le. melyek egy 
súlyos és egy könnyebb sebesülést 
okoztak? Ha igen, hftjlandó-e intéz­
kedni, hogy a tettesei letartózíattas- 
sanak és ellenük a legkeményeb vizs­
gálat lefolytattassék. még pedig tár­
gyilagosan?

Nagy Ernő: Már ismerjük ezt a 
táigyilagosságot!

Ostor József: A tárgyilagos vizs­
gálat lenne a teljes garancia arra, 
hogy a felizgatott népkedélyt meg­
nyugtassák. Kéri. hogy a bűnösöket 
büntessék meg. ne pedig előléptessék. 
Mivel a vámőrség nem áll feladata 
magaslatán, kérdi a pénzügyminisz­
tert: hajlandó-e a sürgős revízióra. 
vagy pedig a csendőrségre bízni ezt

a szolgálatot. A cs.enüőrség tenne az 
egyedüli, amely minden tekintetben 
lehetetlenné tenne a vámőrök 
Uálkodását.

A vámőrség jelenlegi szervezeté­
ben nem felel meg feladatának. Az 
egész szervezet sürgős reformját kö­
veteli.

Kdlluy Tibor pénzügy minlsztei:
Sajnálja, hogy az eset olyan vidéken 
történt, ahol okot szolgáltathat .ura 
hogy kellemetlen hatást keltsen az m 
tani lakosság körében. Általánosítás 
ru üzért nem adhat alkuimat, mert 
a vámőrségnek vannak tagjai, és 
nem kevés számmal — akik feladatuk 
magaslatán állanak. A határvédű 
vámőrség elhelyezéséről kezdetben 
nem lehetett megfelelően gondoskod­
ni, igy az lehetetlen helyzetben volt 
s ezért a fegyelmet ientartani alig 
sikerült. Így magyarázható meg, 
hogy egy és más helyen fegyelme­
zetlenségek fordultak elő. A fegyelem 
jelentékeny helyreállítása érdekében 
minden eszközt igényvesz és reméli, 
hogy az eredmény bekövetkezik. A 
vizsgálat folyamatban van, bírói Íté­
letről azonban még nem számolhat 
he. A tettesek példás büntetése sem 
milyen esetben sem iog elmaradni.

Ostor József és a i1áz a választ 
tudomásul vették.

Az illés délután 2 ólakor ért véget.

8 Horlhi-alittó sztlltómasai
A Horthv-akció lialapi szélhámosai­

nak. Szeutmiklósf (iaboriié c.s Rézmű­
ves Irén bűnügyének tárgyalását a 
dvbreczeni törvényszéken ma délelőtt 
folytatta dr. Visky Sándor bűn te­
vőtanácsa. A folytatólagos tárgyalá­
son 52 károsultat hallgattak ki, mint 
tanul.

A tanuk valamennyien elmondták, 
hogy elhitték a két szélhámos asz- 
szony hazugságai« és minden gyanú 
nélkül adták át nékik a menekültek­
nek szánt adományokat. Az egyik 
tanú. M o 1 it á r István, elmondja, 
hogy mikor tanyájába bementek az, 
asszonyok és adományokat kértek, 
el akarta őket; utasítani. Ugyanis nem 
bízott a rosszul öltözött asszonyok­
ban. Mikor azonban az asszonyok fel­
mutatták az igazolványukat és fel­
szólították, hogy iria be a nevét a 
könyvbe, nem hitetlenkedett tovább 
és egy pár kilogram szalonnát át­
adott nekik.

Özv. Szabó l iábor né kihallgatá­
st folyamán elmondta, hogy a két 
asszony olcsó cipőt igén gyermekei­
nek. ha segítene* a menekülteken.

A két szélhámos asszony Túri Sára 
tanyáján majd pórul iárt. Mikor ké­
résüket előadták, Túri Sára csalók­
nak nevezte őket és kiutast tóttá a 
tanyából a két asszonyt, Szentmik- 
lósi Gáborné nem jött zavarba és 
pár perc múlva ismét visszament * 
tanyába. Túri Sárának felmutatott 
egy kemény fedelű könyvet és fel­
szólította, hogy Írja be a nevét, mert 
ők azt az utasítást kapták a kor­
mányzótól, hogy azoknak a nevét is 
he kell Írni. akik megtagadták az 
adományozást. A csaló merész fellé­
pése megtette a Itatási: Túri Sára is 
adakozott a ..menekülteknek“.

A tanúkihallgatások déli fél két 
óráig eltartottak. Ítélethozatalra nem 
került sor. mert újabb tanúkihallgatá­
sok miatt a tárgyalás folytatását a 
jövő hónap ló-ára tűzték ki.

Ä legfinomabb férfi- és női

ÍNBÓL BVümZÖOETEB,
grenadinok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszerzést forrása a

MOVER MOTORÚHOZ ÄÄTÄ
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TÉLI KABÁTOK
Leányka kabátok 
Plüsch kabátok 
Szőrme bundák 

Ruhák 
Aljak 
Blousok

FRANK SÁNDOR
nőioivatházAbaw.
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Rubinstein Erna. a világhírű liege- 
diiiniivésznő. tudvalevőleg szepttni- 
l)ur vivivii kút estén hangversenyt ad 
, Vsokomii-szlllházhan, melynek tel - 

'lcS jövedelmét a városi zeiteiskolá- 
,;ik a gycrmekdiszniinzvrtiek és az 
lüságirók segélyalapjának ajánlotta 
jel Rubinstein Erna európai és amu- 
.jlv,, kiirutja valósággal diadalul volt,
, 'legelőkelőbb kritikusok tamilmá- 
nviikat szenteltek művészetének előtti­
jére és a gyvrmeklcánvt a világ 
leghíresebb hegedűseivel vetették 
jis<zu Érthető tehát az a rendkívüli 
érdeklődés, amivel Debrecen várja 

annál is inkább, mert hiszen in- 
llL.'n indult el nagyszerű pályáján és 
Magyarországra visszatérve itt ve­
szi először kézbe hegedűjét.

Rubinstein Erna ma küldte meg 
műsorát, amelynek összeállítása eh'í- 
ru js magasrendii művészi élvezetet 
igéi. \ műsor a következő: 1. Wei- 
aer Leó: II. szonáta, l'is-moll. Alleg- 
iii. Presto. Larghetto. Rubato. 2. 
Hrueli: Hegedűverseny. O-moll. \1- 
Ivgro moderato. Adagifl. Allegro eiier- 
gien. Szünet. 3. a) Grieg-Hubav: Sol- 
vejg-dal. b) Chopin-Prna Rubinstein: 
Valsv. e) Beethoven: Menüett. d) 
Ries: Perpetuum mobile. 4. Paganini: 
Bnszorkánvtánc. Érdekes, hogy a 
Solvejg-dal változatot Hubav .lenti 
t:i ni r\á nyúllak. Rtihiiistein Ernának 
uiáiilotta. akit különben zongorán 
Srluvutb Miklós fog kisérni.

A hangverseny előkészítésére ala­
kult bizottság csütörtök délben a vá­
rosházán értekezletet tart. amelyen 
részletesen kidolgozzák a hangver­
seny tervezetét.

Jobban vannak 
a megsebesült tűzoltók
Részletesen beszámoltunk arról a 

megrendítő balesetről, amely a Bur- 
gundia-utcán egy tűzesethez kivonu­
lás közben a tűzoltókat érte. A bal­
eset II sebesültté az éjszakát a tűz­
oltó laktanyában töltötte, gondos ápo­
lás alatt. úgy- hogy reggelre mind­
nyájuknál javulás állott be.

Délelőtt tél 9 órakor megkezdték a 
sérültek kiszállítását az egyetemi 
klinikai telepre. Mindnyájukat maga 
líiittl Tivadar orvosprofesszor vizs­
gálta meg és rönfgenzéssel meg­
állapította a sérüléseket. Életveszé­
lyes sérülési egy tűzoltó sem szen­
vedett, a legsúlyosabb az állapota 
Nag.v Gyula tűzoltónak, aki csigo­
lya-gyűrődést szenvedett. A többiek. 
Int sérüléseiknél valami komplikáció 
nem adja elő magát, egy hónap mai 
vő már elhagyhatták a betegágyai.

Két könnyebben sérült. Kan Lajos 
őrmester és Kovács Gyula tűzoltó 
már szolgálatba is állt. A többi se­
besültek a tűzoltó laktanyában ma­
radnak ápolás alatt.

A szerencsétlenül tárt tűzoltók iránt 
városszerte nagy részvét nyilvánult 
meg. Ma délelőtt Ságy Lajos rendőr- 
tdtanáesos meleghangú levelet inté­
zett Roncsik Jenő dr tiizoltófőpa- 
rtmcsnöklmz részvétét fejezve ki. - 
Délután Csóka Sámuel helyettes pol­
gármester látogatta nieg a sebesiilte- 
ht‘l és tolmácsolta d városi tanács 
részvétét. Mérő József városi mér- 
j’oKi hivatali, tisztviselő a délelőtt fo- 
vaman egy levél kíséretében 1O.U00 
.!romit küldött a sebesült tűzoltók- 
aszere. ezenkívül Steiner Lipót ke- 

leskcdö is küldött 10,000 koronát.
' tiizultólaktanyaj szolgálatban 

veimni zavart nem okozott a 10 tiiz- 
y t° balesete. Roncsik Jenő dr főpa- 
■‘incsiiuk berendelte az összes sza- 
'•ulnaposokat és Így a laktanyában 
e,,cs készültség vigyáz.

.... . A legszebb kalász bemutató ki­
futása. A tiszántúli mezőgazdasági 
xainara szakkörökben is nagy érdek- 
todessel kisért ..Legszebb kalász" pá- 
yazatiának bemutató kiállítása szep- 
y tiber 23—-26-ig lesz Debrecenben a 
'"■megyeháza termeiben. A tiszántul 

/-ti'i' közel száz gazda neve-
vtt be a versenyre. Részt vesznek 
ersenyen kivtll ,iz összes hazai nö- 

, cn.ynemesitö üzemek is és beimitat- 
' az általuk nemesített különféle ka- 
y'szos terményeket. A kiállítás alatt 

-vptcinbcr 23-án délelőtt és délután 
. 1. leghíresebb növényiiemesi-

előadást tartanak a nemesítésről s 
nemesített, magvak termelésénekloniusságáxöl, f -jmrF' Mttm

Eőry-Szabá 
a kormánypárt

Budapesti tudósítónk jelenti: 
lilénk feltűnést keltett politikai 
körökben az iguli választókerü­
let amelynek képviselője
tudvalevőleg Füry-Szabó De..só 

határozata, amelyben a rég; 
kisgazdapárt visszaállítását ki­
váltják. A határozathoz mesz- 
szemenü következtetéseket tűz­
tek és hangoztatták, hogy a 
párt feltámasztásának Somogy 
bál kiinduló kísérletétől, áltól 
Szabó István (nagyatádi) elő­
ször szervezte meg a kisgazda- 
pártot. nem állhat távol a tólá- 
mivelésiigyi miniszter sem.
Szabó István ugyan kijelentet­
te. hogy a határozatról csak a 
lapok utján értesült és mivei 
Eöry-Szabóval még nem be-

támadása 
egysége ellen

szélt, nem tartja időszerűnek a 
részletes nyilatkozást, ez a ki­
jelentés azonban nem volt meg­
nyugtató hatással azokra a kép­
viselőkre. akik mindent elkövet­
nek az egységesnélrt egységé­
nek megóvására, tizek az idilli 
került then történtekben niahb 
fejezetét látják annak a táma­
dássorozatnak. amelv elsősor­
ban a pénzügyminiszteren ke­
resztül akarja n fíethlep-kubi- 
net helyzetét lehetetlenné tenni 
és ezzel kapcsolatosan már 
Kálluy Tibor közeli lemondá­
séról is szárnyra keltek hí­
rek. sőt pozitívumként emleget­
ték az uj pén'öyvminjsxter sze­
mélyét is. aki liárczv Dezső 
miniszteri tanácsos lenne.

a francia válasz nem az utolsó szó
Az olaszok német-francia megegyezésben bíznak

Paris, aug. 22. Az angol jegy­
zékre adott válaszában a francia 
kormány kijelenti, hogy Fran­
ciaország sohasem gondolt elő­
zőén ilyen jóvátételi kérdésre. 
Franciaország ellenke zű.vg 

mindig komolyan mérlegelte 
azt a helyzetet, amelyben egyes 
szövetségesei vannak, nevezete­
sen az Angliában uralkodó mun­
kanélküliségei. \ válaszjegvvék 
emlékeztet arra a számos enged­
mény re. amelyet Németország­
nak tettek. Franciaország azért 
szállta meg ti Rnhrviáéket. mert 
Németország a maga köelezett- 
ségei közül egyet sem telesített. 
A megszállást jogosulttá teszik 
a Versailles! szerződés rendelke­
zései és a szövetségeseknek" 
együttesen és kiiöti-külön kötött 
szerződései. Kitűnik ez abból az 
iratból is. amelyet a német kor­
mány 1921 május 9-én adott át 
a sajtónak, és amely azt mondja, 
hogy a Ru11rvidék megszállásá- 
v■ 11 va'ó fenvevetés abban az 
esetben is belátásra kerülhet, ha 
Németország megfizeti ugyan a 
tőle kívánt tartozást, de Ígéretét 
nem tartja meg.

A jegyzékben Poincaré nagy 
részt szentel a Rnhr-terület 
megszállása törvényességéiu'k 
bizonyítására. Azt mondja töb­
bek kiűzött, hogy ha Franciaor­
szágnak politikai céljai és hát­
só gondolatai lettek volna, ak­
kor a Rajuatarfománvt szálfot- 
ta volna meg. De a Rulirterlile- 
tet szállotta meg. mert zálogo­
kat akart venni és nyomást 
gyakorolni a makaeskoáó Né­
metországra.

Külön fejezet tárgyalja a 
passzív ellenállást és ebben a 
részben bizonyítékokkal áll elő. 
hogy azt Berlinben szervezték 
meg. Fzzel kapcsolatban Poin­
caré azt iria. hogy ha a Rnkr- 
terüU'ten felhagynak a passzív 
ellenállással. akkor a megszál­
lás enyhítéséről szó lehetne.

Bizonyltja végül, hogy a né­
met teliesitökénességnck egy 
nemzetközi szakértő bizottság­
gal leendő megvizsgálása, mint 
azt Németország uiáiilotta. nem 
lehetséges, mert a vcrsaillvsi 
szerződés értelmében csak a 
ióvdtétcli bizottság illetékes a 
Németország fizetőképességé­
nek megállapítására. Némctor- 

Iszagtól a 26 milliávdon felül

annyit fogunk követelni 
mondja a jegyzék amennyit 
még tőlünk követelnek. A iráni ­
éin kormány bizton réméit, 
hogy a jegyzékben foglalt hi­
tegetéseit az angol-francia tár­
gyalások szántára alapul elfo­
gadják.

Nem az utolsó szó!
Párisi beavatott körök sze­

rint a válasz egyáltalában nem 
az utolsó szó. Franciaország ré­
széről csupán kezdeményezése­
ket tartalmaz a garanciák és a 
fizetési módozatok tekintetében. 
A francia kormány szívesen 
hajtandó megfontolás tárgyává 
tenni más részről kiinduló ko­
mul v javaslatokat feltéve, hogy 
olyan garanciákat ajánlanak, a 
melyeket a francia kormán v a 
maga biztonságának céljából a 
saját javaslatával egyenértékű­
nek talál és amennyiben a ja­
vaslatba hozandó fizetési mód 
ugyanolyan ereményeket Ígér. 
mint a francia kezdeményezés. 
Ebben, de csakis ebben az eset­
ben a francia kormány nem ra­
gaszkodnék a satut javaslatai­
hoz. Nincs nni.s eélia Franciaor­
szágnak mint fizetésekhez ‘mi­
ni és addig kézzel foghaté) ga­
ranciákat szerezni. Az az állás- 
nontia a francia kormánynak 
liogv az általa ajánlott és meg­
jelölt zálogokhoz nem ragasz­
kodik. mihelyt hasonló értékű 
•/óiogokat kintinak fel.

Az olaszok megegyezést remélnek
Róma. aug. 23. Olasz politikai 

körök úgy vélik, liogv a muH 
héten az európai helyzetben 
érezhető ia válás állott be és ál­
talános a reménv. liogv Stre- 
semann vezetése újait Német­
ország el fogja határozni ma­
gáit a múlt januárban Mussolini 
által javasolt 50 milliard körüli 
összeget fizetni. A Piccolo idézi 
Poincaré utóbbi nyilatkozatait 
és kiemeli, hogy erős lehetősé­
gek vannak cey francia-német 
egyezségre. A Messoaero azt 
iria liogv Stinnes és Schneider 
között olyan tára válások van­
nak folyamatban melvCk egv 
Németország és Francioorszá" 
közötti egyezségre vezethettv'k

i mdliafort Is
\ \ űrosi világítási vállalat már [

régebben kérte a tanácstól, liogv azt 
az összeget, amelyet Debrecen vá­
ros az általa elfogyasztott áramért , 
tizet, emelje tel. A világítási vállalat \ 
által a városnak szolgáltatott áram 
legnagyobb részét a városi vízmüvek 
üzeme használja tel s így a világí­
tási vállalat igen hátrányos helyzet­
ben volt. mert a vízmüvek a szám­
lák összegét negyedévenként egyen­
lítették ki s az összcio" a korona ét 
lékének csökkenése miatt a világítási 
vállalat már csak mérsékeltebb vá- , 
sárló erejében tudta beszerzésre fel­
használni.

Debrecen város számvevősége most 
a világítási vállalat térésére előter­
jesztést tett a tanácsnak, liogv a víz­
müvek az. általuk elfogyasztott áram 
árút ne bárom bómyoonkint. Italien 
havimkiiil fizessék ki ,a világítási vál­
lalatnak. A tanács a iavaslatot ellő- 
guálii és a világítási vállalatnak fel­
hatalmazást adott arra is. hogy o 
inagűiiosok vizío gyns ? t ás áll u k szóin 
hízását is átvehesse a saját hatás­
körébe és a lő nap alatt számlázott 
összeget közvetlenül behajthass/,

A tanácsnak az ellen sincs lói 
gása. liogv a világítási viiltaiut ze 
mclyzeteiiek létszámát a megszapo­
rodott munkára való tekintettel Ut 
emelhesse. A világítási vállalat Pénz.- * 
beszedői u vízióinkat ugyanakkor In­
kasszálták maid a himnuszt óiktól, a 
mikor az áramárat beszedik.

Egy kocsis leszúrta 
a gazdáját

Ma délután 5 órakor véres vereke­
dés színhelye volt a Márton Káltnátt- 
IIteni kis korcsma. Egv részeg kocsis 
élitveszélyesen összeszurkálta gazdá­
ját. akit mot az egyetemi klinikán 
ápolnak életveszélyes sérüléseivel. Az 
eset részletet a következők:

Lisztes Ferenc 24éves halápi gaz­
dálkodó székiével a tanyájára indult. 
Útközben betért kocsisival S/.ilágv i 
Sándorral a Márton Kálmán-utca^ 
korcsmába, horozgatni. Egv darabig 
békésen idogáitak és csendben beszél­
gettek. de amikor már a harmadik li­
ternél tartottak, veszekedni kezdtek 
és ugyancsak vastag gorombaságokat 
vagdostak egymás fejéhez. A kocsis 
szemrehányást tett gazdájának, bogi 
kevés fizetést ad. az pedig bál iamnak 
nevezte kocsisát. Szilágyi Sándor 
gazdájának egv megjegyzésére atiy- 
nyira felindult, liogv előrántotta kését 
és összeszurkálta Lisztes Ferencet: a 
bosszú pengéjű késsel öt szúrást ej­
tett a hálás cs oldalán. Lisztes Ferenc 
vértől borítva zuhant) az áztál alá és 
eszméletét vesztette.

A kocsis mi kor meglátta vérző gaz­
dáiét. annyira megrémült, hogy ven-s 
kését eldobva kirohant a korcsmából.
Az aitó előtt állt gazdáin kél lovas 
szekere, arra felkapott és elhajtott!.
A korcsmáros a kocsis elmenekülése 
titán a mentőkért telefonált, akik csak­
hamar kivonultak a véres eset szín­
helyére. miután elsősegélyben rész

meavanü!

ÜZLETI KONVVrh mlndetiléle 
■»Ki1 sáliba« ó* kivitelbe« kaphatók * 
llpnpptls PJS SÁNDOR Rl. kNtr- 
kei l*ked*»*iw«.
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ültették Lisztes Ferencet, az egyetemi 
klinikai telepre szállitotrák. A gazdál­
kodó állapota nagyon súlyos. mert 
sok vért vesztett.

A kocsis este 6 órakor önként iv- 
lentkezevt a rendőrség ügyeletén 
Cslge Sándor dr. ügyeletes rendörfo. 
gaífnazó hallgatta ki. Szilágy'! Sán­
dor azt mondta, hogy sok bort ittak 
és maga sem ntdia, hogyan szurkaira 
össze gazdáját. Miután a korcsmából 
kiszaladt, Ijedtében elvágtatott a sze­
kérrel és csak később jött vissza je­
lentkezni a rendőrségre. Kihallgatása 
után őrizetbe vették és súlyos testi- 
sértés büntette elmén megindították 
ellene az eljárást. ______ _____

HÍREK
— Az Időjárás. A meteorológiai in­

tézet jelentése: Hazánkban az idő job­
bára derült száraz volt. A hőmérsék­
let kissé emelkedett, de még a nor­
málison alul maradt. Maximum 25 fok 
Budapesten, minimum 8 fok Debrecen­
ben. Prognózis: Helyenként eső. vagy 
zivatar és hősüfyedés várható

— Kedden lesz a városi közgyűlés. 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága kedden közgyűlést tart. 
amelynek előkészítésére a iog- es 
pénzügyi bizottság pénteken délután 
4 órakor illést tart. Az ülés tárgysoro­
zatának legérdekesebb pontja annak a 
felebbezésnek tárgyalása, melyet P. 
Nagy Zoltánnak a városi zeneiskola 
Igazgatójává a tanács állal történt 
meghívása ellen. Bakoczi (labor és 
társai adtak be. A íelebbezés előre­
láthatólag sikertelen lesz.

— Holland vendegek Debrecenben.
A nagyobb holland református egy­
ház flÜcrvormde Keik) két hivatalos 
delegátusa, dr. Cramer és dr. Bóhl 
egyetemi tanárok, e hó 26-án. vasár­
nap délben Debrecenbe érkeznek, 
hogy a debreceni rét. egyház és a ti­
szántúli egyházkerület intézményeit 
megszemléljék és a debreceni refor­
mátusoknak is átadják egyházuk test­
véri üdvözletét. Tiszteletükre a deb­
receni rcf. egyház vasárnap d. ti. 5 
órakor a Nagytemplomban ünnepélyt 
rendez, amelyen a vendégek is fel 
fognak szólalni. Erre az ünnepélyre 
már előre is felhívjuk a debreceni re­
formátusok figyelmét.

A debreczeni református iőgiin- 
názlumban a Vili. o. iavito, különbö­
zeti és magánvizsgálata szeptember 
]-én lesz. Szeptember 5-án az I -IX . 
o., 4-én az V VII. o. yivitóviz.sgálata; 
szeptember 5--8-án az 1 Vll. o. 
masán- és különbözet1, vizsgálata. 
Szeptember 9-én d. e. 9 órakor tóv- 
vényolvasás s azután osztályrendel­
kezések, szeptember 11-éli a tanév 
ünnepélyes megnyitása a Nagytem­
plomban. A tanulók beírása s/.ept. 
1—8. napján történik, még pedig 1 5.
napján protestáns. 5 -8. napjait bár­
mely vallásit növendék jelentkez,he­
tik fölvételre. Egy osztályba uö-mil 
több növendéket nem vehetünk fel. 
A fizetendő iskolai dijak, valamint a 
használandó tankönyvek jegyzéke is 
ki vaunak függesztve az. iskolai hir­
detési táblán. Ez utóbbi megtudható 
még minden debreceni könyvkereske­
désben. A Szilágyi Audaliázy neve­
lőintézetben a bentlakásra beérkezett 
kérvények felett legkésőbb v hó 27-ig 
dönt a gondnokság. A bentlakás, in­
tés, világítás és kiszolgálásért a ro­
konok másíélmázsa. nem rokonok 
három mázsa búza árát fizetik egy 
évre havonkénti részletekben, a hó 
1-1 legmagasabb tőzsdei ár szerint.

— Elfogott besuraiió tolvaj. A rend­
őrség a napokban elfogta Rácz Antal 
25 éves cigányt, egy veszedelmes be- 
suranó tolvajt, akire eddig 12 lopás 
bizonyult. Az összelopkodott holmik 
éitéke kétmillió korona.

Gyászjelentés.
Fájdalmas szívvel tudat­

juk, ’ hogy felejthetetlen jó 
apánk
Kürschner Frigyes
f, hó 21-én éjjel rövid szen­
vedés után jobblétre szea- 
dcriilt Temetése f. hó23-An 
délelőtt 10 órakor lesz a 
llalvan-uloa 42. sz. házunk 
lói.

Hettskó Lajosáé szül 
Kürschner Elly, 
Kürschner Klári 
és Mayda.

Kereskedők és iparosok nagy ér­
tekezlete. Vasárnap délelőtt 10-órára 
.1 kereskedelmi és iparkamara elnök- 
vége nagy értekezletre hívja össze 
1 >t breeze» kereskedőit és iparosait a 
kamata nagytanácstermébe. Az éne- 
; vzlvlen tárgyalásra kerül az áHaiU- 
nos gazdaság és pénzügyi ha>zi;l, 
az ikluáh's adózási kérdésekkel kap­
csolatban. Az értekezlet másik igen 
I -mos iái'wa lesz az ármegállapítá­
sok ügye :./ árvizsgáló bizottságok 
működésével kapcsolatban.

- Tolvaj cseléd. Csordás liiliaima 
szobaleánv gazdáénak, dr. I'iilöp Mi­
hálynak szekrényéből kilopta gazdája 
1.600,000 korona értékű nyakkendő­
tűiét. A rendőrség őrizetbe vette.

Százmilliós jégkár a szegedi ha­
tárban. Szombatról vasárnapra virra­
dóra a szegedi Alsótanya _ egyrészun, 
valamint Királyhalmán óriási lég pusz- 
ti to ét. A közel kél órán át tartó ítélet­
idő az idei őszt termést telesen tönk­
retette. A kukoricát annyira elverte a 
jég. hogy csak a csupasz szára ma­
radt meg A bábu? valósággal hcle- 
gyurta a földbe a ég. A szőlőt annyi­
ra tönkre tette egyes helyeken, hogy 
csak a töke maradt meg. Hozzávető­
leges számítás szerint a szegedi Ha­
tárban mintegy 10,000 hodlnyi terüle­
ten vonult végig pásztáson a iég. ahol 
nemcsak a termést verte el teljesen., 
haltéin óriási pusztítást vitt végbe az 
élő állatokban is. A kár hozzávetőle­
gesen ielülnmlia a százmilliót,______

LELJOBB! LEGOLCSÓBB V
UGORKÁSés BEFOTTES

ÜVEGET,
VALAMINT

CSEH GYÁRTMÁNYÚ

TÍBL6ÜVE6ET
PIAC-UTCA 66. 
TELEFOW 11-20.

színtané ruiialestö és venytisztitó
Héti MUNKÁK E N I) .1 E : 
Hétfő Trikó selyem, szvetler, 

kötött ruhafestés 
Kedd Világos színre és minta 

utáni festés.
Szerda ’.Vegytlsztltás és szőiiyeg- 

ttsztltás.
Csütörtök : fekete festés.
Péntek Színes festés.
Szombat Te&tll- ésszörmetestés.
Gyiszrubftk (estese a kívánt Időre,
Postát megbízások gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.
Ügyes vasalóleány felvétetik.

FESTŐ- ÉS TISZTÍTÓ TELEP
arany bika-épület
Felvételi üzlet: Piac utcu 77.
Szikra kézimunka üzlet.

FERENC JÓZSEF-UT 4L
a ilohány-nayyáruda mellett.

Elegáns őszi és téli
NŐI FELÖLTŐK

It 1 o u s o li, r u li á k, 
nagy választóit ban 

megérkeztek.
Szolid olcsó droh!

V debreceni iparlestiilet v hó
2ú-án. vasárnap délelőtt 9 órakor Si­
moni fy-utca l e. sz. alatti dísztermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tagok megjelenésé# kéri Né­
meth Aladár elnök. Tárgysorozat: Az. 
elöljáróság részére adandó felhatal­
mazás céljáról. A közgyűlés ;> megje­
lent tagok szálára valólek intet nél­
kül határozatképes lesz.

Az áramfogyasztás korlátozása.
A világítási vállalat értesíti a villamos 
áramfogyasztó közönséget. hogy 
23-án reggel 6 és 7 és délit tán 6 és 
7 óra között a hálózatunkon vég­
zendő munkálat miatt a Csapó-utca 
végén. Árpádtércn és környékén, a 
Nagyerdőn és Pallagon. a Csapókert­
heti pedig egész napon át nem lesz 
villamosa ram szolgáltatás.

Fajdinye sárga és görög. Kisma- 
csi gazdaságból kapható Széchényi- 
litca Uh. házfelügyelőnél.

— A Hungária hengermalom r.-t. 
debreczeni malma (Homokkert. Bánífy 
utca 2.) iulius hó 20-tól kezdődőleg 
kiváltságra felőröli a behozott gabo- 
bonát vagy kicseréli azonnal elsőran­
gú őrleményekre. Költséget nem kí­
mélve a malom uiból szereltetett és 
az igazgatóság a legkénvesebbb igé­
nyek kielégítéséért szavatol.

— Qvapjubirtokosok! Aki gyapjúját 
mosatni kívánja, vagy gyapjújából 
szövetet kiván feldolgoztatni és abból 
minden pótaliyagtój mentes -tartós 
tiszta gyapjúszövetet bérben készít­
tetni. forduljon a Kelenföldi 1 extil- 
iestö és Gyapjuárukikészitő R.-T. 
központi irodájához. Budapest, \.. 
Országház-tér 4.

Gyöngyök, ruhadiszek. csipkék, 
szallagok legnagyobb választékban 
Benváts Emil főtéri üzletében.

— Tiikörgyártás. tivegcsiejni/ régi tükrök uiláöntése. Sipkotit' 
Béla. Szív-utca 14—15. Telefon 35f,

Krisch cserépkályharaktár Pb,
utca 89. Telefon 12 18. Vállai á r 
kást is. rj-

Nincs még sehol
„kötött mellény“ selyemből,z. “sz slágere:

Vs syap.inból, meleg, szép és nem drága, meg. 
tekinthető vétclkéuyszer nélkül ga‘ 
vas harisnyaáruházában. Bádogod 
utca I.. Tísza-palota. „Harisnya kiál­
lítás.“

Ur. Szász Zander- és vizgyógy. 
intézete. Iszap- és szénsaviürdök 
Svéd torna, Degrassator. Soványitó 
kúra (villanyos). Férfiak részére d. ,• 
10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. c 
10-től d. u. 5 óráig.

— Sodrony ágybetét legjobb min,;, 
séget készít Neumann. Péterfia 19,

Köztisztviselőknek kedveznie 
nyes türdöjegvek a Marglt-HIrdöben.

— Állmaim szües műhelye nem 
Piacz-utca. hanem Miklós-utca 22.

— Rába vasalt szekérkerék minden, 
fajta igásjármiihöz tökéletes gyári. 
Hiány, igy csaknem elpusztíthatatlan. 
Száraz anvag, haitolt talp. Forgalom­
ba hozza Riesz Henrik kocsigyár.

Szőrméket Klonda szűcs leg... 
csobban készít, alakit, tavit, iparka­
mara, Werbőezi-u. 2.. telefon 1425.

BefÖltes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruim/, 
ban Szent Anua-ti. 0.

Bádogos munkák, iavitások lói. 
lop. Csapó-utca 3. Telefon 917

Női kalapokat legszebb modellek 
után forrná! a Kalapüzem, Piac-utca 9, 

— Uh reumás használjon iszau.n a
Margit íürdöben.

KÖZGAZDASÁG

Élénk forgalom, szilárd irányzat
Budapest, aug 22.

A részvénypiacon a bankok és bank- 
bizományosok egymásközti forgalmá­
ban elég élénk volt a forgalom, az 
irányzat szilárd»tilsával. Elősegítette 
a forgalom megszilárdulását az. hogy 
az e.x-zsiró irtai kasszanapján simán 
ment a kunka. 12 órakor már nagyré­
szét el is végezték és I órakor kime­
rüli a lőz.sdelvrem. A sima lebonyolí­
tás eredménye volt az iránypiac biza­
kodó Iran gúla itt. a mai nap eseménye 
pedig az. hogy a kosztpénz 8 száza­
lékról 3 százalékra esett. Mig tegnap 
az augusztus 22-töl 27-ig terjedő időre.
8 százalékkal kerestek pénzt, addig 
ma már 3 százalékkal kínálták, ami 
köriitbelől napi fél százaléknak telel 
.meg. mert hiszen mindössze 6 napról 
van szó. A forgalom elején különösen 
az arbitrázspapirokat keresték és 
ezek emelkedtek, de a.z urbitrázspa- 
pirok javuló árfolyamai magasabb 
kurzusokhoz segítették a többi papí­
rokat is. Hír szerint a következő ár­
folyamok fordulta elő:
Magyar hitel 800000—820000
Kvresk. bank 1500000—1540000
Lloydbank 41000—4600C1Í
Általános Takp. 240000—245000
Ingatlanba nk 310000—315000
Cseh Iparbank 63000—65000
Városi havik 36000—40000
Leszámítoló 170000
Hazai bank 570000
Magyar-Olasz 75000
Magyar-Német bank 60000
Salgó 700000
Kőszén 2650000
Nagybátonvi 275000
Viktória malom 430000—145000
Concur dia 440000—445000
Fegyver 1300000 1,350000
Rima 210000—215000
Tvudloff 125000
Schlick 200000
Athenaeum 270000
Rigler 85000
1 AéliV as u t 165000—170000
A11 am v asn t 570000—5911000
Közúti 47000
Nova 140000
MFTR. 500000
Georgia 1500000
Mezőit, cukor -140000
Izzó 680000— 700000
Cukor .1600000—3700000
Égisz 61000—62000
T rüszt 190000—195000
Délicukor 650000
Óceán 48000—52000
Szolnoki . 41000 —42000
Szalámi 37000
Őstermelő 450000

3560. 
1131. 
885-

Lira 
Szókul 
Dinár
I ex a 
Lei
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Márka

London
Newyork
Amsterdam
Zürich
Paris
Brüsszel
Milánó
Prága
Belgrád
Szófia
Bukarest
Berlin
Varsó
Becs

Hivatalosan nem iugv/ctl értékek
Ujságüzcm 200UI!
Kopetzky 4400 5200
Böhm hordó 6000
Pharmancia o5nu 7000
Winfernitz 3500--3800
Warnsdorfi 2600 - 2800
Uipesti beton 5500 -60iKi
Kéve 3500 4200
Corvin film 240(10 26fl0u
Deinecseri 2500U 28000
Bpesti bank 14000- 1501*'
Cellini 7500 7800

Nemeslémjelentés: 1 koronás 2300, 
2 koronás 4690, forintos 6300. a koro­
nás 12000. 10 koronás 63000. 2o kori - 
uás 126000. Ducat arany 70000. Ezüst 
800-as 45ll. 750-es és 430 tört arany M 
karátos 11000, masszív H50u. szili; 
arany 21000. platina 75 80000. F'irg.i- 
lotn csekély, iránzat tartott.

A devizaközpont 
árfolyamai

Valuták
Vétel Eladá»

Napoleon (pénz) 68800.- ■
Angol font 87400. 89800.-
Dollár 19300. 19900.
Hollandi forint 7510. 7750.
Svájci frank 3440.
Francia frank 1095.
Belga frank 850.825. 860. -

568. 592.
199. 207.
16(1. 167.--
90.50 97.50

0.082 0.09
0.268 0.282
0.003 t'-OO.i

Devizák
872UU. 89600.-
19100. 197011.
7510. 7750.
,3440. 3560."
1080. 1116.

,850. 885. - -
820. 855.-
568. 592.-
199. 307.
16(1. ,,w97.-

|l 111*0
0.09.’ 
0.287

90.
0,003
0.082
0.268

76000 korona a búza
A mai terménytőzsdén az 1,a“^zes 

továbbra is lanyha volt. ■, |C5ób- 
cikkek 2500—3000 koronával oic
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Hivatalos árak: 76 kiíós tisza ! • 

„ívkL búza 74500- 75000, egyéb 73600 
74000 70 kilós tiszávidéki 75500 

,iiun egyéb 75000. rozs 44000 46000.
1 ’ '530OO 55000, zab 65000 -66000.
‘„Mieeri 71000 72000, repce 1.45000 
H2500, korpa 37— 36000.

Zürichi zárlat
Merlin 110. Hollandia 217 és üáram- 

m-eved. Newyork 553, l.ondon 2517,
Kírls 3155. Milánó 2392. Prága l<>17 
és iél, BUDAPEST 3 és egvityolead. 
Belgrad 577 és iél. Bukarest 250. Var 
Ml xi Becs 77 és háromnegved, Szó-
íla 475.

\ (lebvevoni s>iar,
4 terménypiacon a búza ara tsooo 

Koronával eseti, 70,000 koronáért lc- 
iieiett ma búzát kapni Debreezenben,

,t nagy áresés dacára nagy mcny- 
„yiség eladatlan maradt. Viszont a 
rengcri 82,000 koronára emelkedett 
mázsánként. Rozs 46 52,000. árpa 56 

f,1,000, zab 53—60,000 korona.
4 tüziíapiacon csekély felhozatal 

mellett az árak tartottak, i'iizifa 13 
14,000, tuskó fa 10 HJIOO korona niá- 
/sánkint.

4 tejpiacon az árak emelkedtek. 
Túró 1300 2000, iuhtliió 4600 5000, 
vai 9—10.000, tej 400—500. tejfel 2000 

'500, tói ás 240—250 korona.
.4 huspicon: Marhahús 6000, mi 

-emlékmarha 5200, borjúhús 6200. iuh- 
lllls 5600, sertéslms 6600 -7300, liba- 
és rucahus 7- 9000, hal 2500 5000.

(/viinwlcs- és zöldségpiacon: Óim., 
.400—900, dió 1200—1400, szilva 400 

700. szőlő kon lUOO, dinnye görög 
_’50 300, sárga 500—550. szemes bab 
1300—1400, borsó 1400—1500, hüve­
lyes bab 800 -900. burgonya lsü- 
25n. vöröshagyma 400- -óim. fokhagy­
ma' son inon paradicsom 550- nini, 
cgv fej káposzta 200 1000. karfiol
>1*1—8110. kelkáposzta 100 250. sa­
láta 25 kalarábu ön 400, zeller 30 

400, retek 30 60. tök 200- 800. 
tigorka 20—60, zöld tengeri 50 Min. 
zöld paprika 10 80. egy köteg sarga
répa 200— 400. gyökér 200—400, z.iiUI 
hagyma 200— 500, retek 100, spenót 
50— 100, sóska 50- 80. egv adag le­
vesbe való zöldség 2511 knrona 

Baroinfípiac: Kappau 2tt,00n.
a v ak 12—18.0(H), puly ka |5 12000,
liba 28--40,000. ruca 12 - 20.UIHI. csir­
ke. paprikásnak való 6 12,000, ráu-

Az Általános HUelszővetkezet 
teiszámolás alatt

z A HÓ M 6 n I. E (1 E.
Vagyon: Pénzkészlet K 00,000 

Teher; Részjegytőke K 90,000 - 
Debreczen, 1Ó23 junius 10-én a Vég 
felszámolóbizottság. Megvizsgálta es 
helyesnek találta a Felügyelőbizott-

Eredmény; Veszteség: Költségek 
K 250 560-66. Kamatok K 5,390 85. 
Adó és illetek K 31,844 - Leírás 
23,271 82. Összesen K 311,067 33. 
Nyereség: Kamatok és egyéb jöve­
delmek K 308,710'15. Leirt követe 
lések eladásából belolyi K 2,127 18 
Összesen K 311,067 33 Debreczen 
1923 junius hó 10 én. A Végfelszá- 
molóuizottság. Megvizsgálta és he­
lyesnek találta a Felügyelöbizottsug

t tillt*icia íisire
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ÚRI FEHÉRNEMÜEKET
KÉSZÍT FRANK E 1> É.

MEGBÍZHATÓ minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
FELÜKÉIN DEZSŐ-«!'
vásároljon. 1‘iac-utca H7.

TELEFON SZÁM 1105.

Öroszlánjegyü
uvi fehérnemiiek,
Qullérolt és kezelők

Frank Imrénél, Piac-ntt»43. j

*, ti, - z,- <; ">,-5 •"r-néVi >r-- H. P

if Úri fehérnemű 
készítést vállal 
DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VAUMAT
SZhCHENYl-UTCA 30.

I Viíianyeröre barendezett min. |
lj|^-/Gí-7fFi3i=ai='(=i'E3cr-7Js:-^^§t=3É

= SZÍNHÁZ §

köveiké,:, hi,Mai «•*!
i/cyi ívHogh Imre. Dir. w i 

(Tlvrei'h viii.iüil Káltlv Zsigmonó
DK Aöl N>. lorekve- IN'irCKÓ a
-• DMTR NyTVE főváros. W& y[
Dä IS ÄaÄ'kon

kfráh nap < ?»ugrással Uí kei illeti íí'msav. rtkordo.
állított fel. .....

HYILTTER’ =

TÜKÖR6VÄRTAS
mindenféle uj tükrök készt 
tese, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ.
itebreczeut tfveitcslHzolo-

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
bélésáruk es női velour kelmeít]
WEISZ IGNÁC I , .

BŐRÖNDÖT, I
RETTKÜLT,
pénztárcái bőrláb szárvérlöt

csak a készítőnél vegyen
PIAC-UTCA 'iá. MZ

FEUERMANN böröiidös.

T6zséU*eiDt6r
Vígszínház

Vlgs/inházmozKÓ. Gyermekszív és 
l .eányass/ottN.

Apolló
dinette a senki lánya, befejező rész 

ma utoljára a /Apollóban.

1 Daránybőr

!bckecsek
hímezve, szép kivitelben 
készülnék merték szeiint

o Lipcsei Szőrmeházban
Vrany Bika épület 

iJózsel kir nerv.eg-utcai oldal. ■
áűhnSándor 1

satt«sme»t»r...... ........1

Fiamért. Friedmann Mórbüdszent- 
mihályi ,akns adósságaiért semmi­
féle felelősséget nem vállalok.

özv, friedmnnu l'.liásiif 
tojaskereskedő 

Btidszenlmlhály.
• F. rovatban közlőitekért nem vál­

lal feleó- v a sze- 'tőség.

VAS
szükségletéi < /. e r e z z e be

ii Mi
mkeresliBíístee,

a KOUUTH-sunbor Elleti.

««gyűmmm

»rum

SAJÁT K É S / I T f S V

FÉRFI 
FEHÉRNEMUEK
HEEBHÉsFEOiiil

PIÄC-UTCÄ 10.
HIBA VAI. SZEMBEN.

SÉsmets®»^

LEÁNYKA“lUSZTER KÖTÉNYEK5!
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN ■

Lantos Csipkeáruház, Kossutivutca I
N t I t s r é it r I

KALAP ALAKÍTÁSOK
I.EOSZF.BBEN KÉSZÜIv"’"

SZELL GERGELYNÉL
l.|.;r,SZERBEN KÉSZÜLNEK

VI A G-LITE A ólt. 
TELEFON I I 11-

BŐRKABÁTOK, RAGLÁNOK, ÖLTÖNYÖK
nagy V A L A S Z|T ft K B .VN KAPHATÓK

GELBER TESTVÉREK
FÉRFI- ÉS OYCRMEKRUHA ÁRUHÁZÁBAN;

PIAC-UTCA 67. PROHNER-S&ÁLLOPA «TpUI-LI

V DKASI labdarugó szakosztálya
csu'örtök este tél 9 orakoi a tiungu 
na Kávéba/ különtermében tonlos 
szakosztályi ülést tart. amelyre, a ta 
gokat a vezetőség v/Alton hívja meg.

\ DKASI ui társelnöke. X UkASt 
labdarugó szakosztálya lavseluókkr 
\ álasztolta Debrecen egyik régi ki­
írni ő játékosát. Balta Aladárt.

,\ UKASE, csapatainak összes jate 
kosait az hiúságiakat is, ielszólitia <u 
miézö. liog.v csütörtök délután xei- 
kapus tréningén tvlies számban jelen­
jenek nteg.

tenuis/versein Náuásou es Böször­
ményben. x napokban Uaidunánasoo 
, Debrecen,i Katonatiszti Lavvii-tentus 
Kor részvételévé; klubkőzi uieglnvasi 
verseny volt. amelynek minden szu- 
mábati kivétet nélkül a debreceni já­
tékosok: XV ilduer Karoly ne tiizerezre- 
desttt Nag) Duci. Várad! Szabó An 
dor Varad! szabó György es Nag\
I ászló győztek. A nánasiak közút 
I>;iuiiuv iiaby es Sáfrány János mu- 
ultak ió formát. A verseny leudeze- 

séuek érdeme a Uerencsyé. Legköze­
lebb Hajduböszörménybeti lesz ten- 
Iiis/.verseny, amelyen a lawn-tenms 
kór játékosai szintén részt vesznek..

A Ull játékosait ielliivia az. mtezo, 
Itugt a csritörlöki tréningen teljes 
számban jeleujenek meg,

\ D 11 labdarugó szakosztálya esu 
törtökön este iél 9 órakor az Xzui- 
téle vendéglőben szakosztályt ntest 
túrt. melyre minden tag megeleuesti
kéri a Yózutősé&- u üliX birkózók értekezlete. I^avsv i ai 
kerdleu elnök ielliivia az összes egye- 
siiletek birkozószakoszialy amik elő 
adóit, bogi csütörtök este - orakv' 

Arany Bika üveg terűiében tartan 
dó értekezleten a kerületi bajnokság 
megrendezésére okvetlenül jelenjenek

Badhá/.v Dezső Szegeden. Iladhazy 
Dez"ö a MOVE USE k.üuno rúd 
ugróia hétfőn Szegeden kiváló ered­
ményt ért Cl: 349 xm.-es ugrassa! 
Ivgxözte Kartovicsol es Bt aus./.L 

Az I1V Koppenhágában a nőid 
Klubbeli of 93 ellen 2:0 aranyban el­
vesztett mérkőzése után vasárnap 
a dán válogatott ellen látszott és attól 
s:u arányban vereséget szenvedett 
Amsei kapus már az első percben 
megsérült s ig> az. FTC kapus nélkül, 
sió egy másik játékosának sérülésé 
mán csak 9 emberrel küzdött. Ugíyan- 
ig> iárt a múlt nyáron Kopenhagaban 
a prágai Sparta, mely kapusának meg­
sérülése után 9:1 aranyban kapott ki 
a dán válogatottól.

Kirókütdés. A birókuldő bizottság a 
vasárnapi mérkőzések vezetésére *

N1ESZ
cement, cserép és mindentéle 
építkezési anyagok állandóan
legjutányosabbanheszerézhetftk
WEISZ moszraktárában
Bocaksi tér 2. azáír*

1) M. Ív. E.-yvl s/.-inheu.

üépazsurozQSt,
hUizhorgolá't. Ieh< mvmii 
monoRfamhlmz «-^1, gouvr#* «■» 
ullssőre/ásl, goeibáthuzftsi, elő 
vnj/.oh'iit szépen és olcsón készít

SZÍ LAG VI LAJOS
kézImunUn év müblmző vállalata.

S z é v h e II y 1-« tea L sz.

legdivatosabb

ruhák
M ORV« B N ST E R N M AN Ó
uvidlvat , % álon j6 ban kcsztitnek
S'/.BN I ANNA V. 5., «z uU-arbnn.

KUN JÓZSEF nvUköszörtta
utca I s/.am

Lakkozott réz éo nikkel

lÓSZEHSZálHlEHtTEIi,
Tömör és préselt

BÚTOR VER ETEK,
épllletuasalások

HÉSZLtR UJOSKÁL, SzÖlÖeiliH. 2.

Ui Bélyegzögy&r

ess *- tL *■ »' * 1 * $
Iroda Slmonlly-u 1/C. földszint 
l zeni Reáliskola utca tv

Gyapjuöirtokosok!
Aki iivapiiiját "xtsalui
kiváltja vay gyapju|ából 
szövőtől kiválj leldolgoz- 
(nini ős abból minden pól- 
anvaizlól rnvntvs. tartós, 
tiszta ijvapjuszövetelbér- 
ben kószittPtni. forduljon a 
Kelenföldi Textilfestő
estiyapiuárukikészitőR.-T
giízjiontl irodítjához Budapest,

V, Ors**oh»*-**r *•
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MR? azonnal szállít
raktárairól éppen uay, 
mint a bányákból
háztartási, ipari es 
gazdasági célokra • *

POROSZ
SZENET 
KOKSZOT

mo#ott kovácsszenet
a Deutschland, Holienzollern, Schle­
sien, lomháid, Paulus, Brandenburg, 
l.ythamlra. Wolfgang, Órai Wanz 
Frieden, Anna, Emma da itómer

hányák szenének
eladási Irodaid

ff
magyarországi

VAGO REZSŐ
SZÉN N AGYKE RHSKB 1)0 
Budapest, V., Báthory u. 5- 

Telelőn: 21-37, 1H-77, 147-00, 51-81. 
Sürgönyeim Tisexer Budapest.

Eég e héten
ki nálam vasáról

Ingyen kap
egy doboz

fogport!!
Ilvkláin Áruház
Szent A ima-utca 5. sz.

SZÖCSÄRUK
kaphatók Javításokat, átalakí­
tásokat olcsó árban elfogadok

ADLER SZÖCS,
PIACUTCA 30. SZÁM.

KŐVÁRT SZŰCS
PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszebb kivitelben
kőszit cs alakit 

s z ő r m e m u n k á k a t.
vmmmm

Hirisnyafgjelést,
uj lerfi- es női harisnyák keszl- 
téaót kitűnő erős anyagból vállalja

SCHWÄRCZ
zs'nórg/ár, Piac-u. 32.
Ugyanott umukámiék harisnya

tejeléshez f«*lvitetnek,. g
‘■ímmammmsmmmmmummmmmmm

rf ff

MÜKO SÍRKÖVEK,
műkő, lerraz/.o es beton­
burkoló munkák, rszbeszt 
pala és kátránypapirfedések 
szakszerű készítését vállalja

LUKÁCS OHMOS ÉS TESTVÉRE.
Hatvan-utca 7. telelőn 308.

*»ortlaJUflcem*Mil, Uőpor, kát 
ránypoptr, kutgyürlik, betonválvuk. 
vrniiinUiipok ts nílndonDcmü épít 
kczésl anyagok iegolviéhhum kaphatók.

■
-- ■

1

ULBRLCZLNI tNjJJSAü

EÓTVŐS-UTCA 53. SZ.

két-hhrum ^.o)>6s* lakással, fürdé- 
sz.oba és mellékhelyiségekkel
K JCt A O-

l.rtekezbetnl l)r. LKNtíYHL ZOM A N 
ügyvéd Irodájában, Jósáét klr. herceg-ub

Ha xnáljou csak

METEOR
kávépótlékot!

.lobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
nílndenfiiszerüzletben.

Értesítem
l. vevőimet, hogy szüvs- 
inülielyemet átlielycz- 
tem Piac-utca 42. sz. alól
Ml&lós-utca 22.
szám ala, hol iiiiiuieulclc 
szőrme-dolgokat ízlésesen 
és pontosan készítek.

Altmann szűcs,
Wliklds-utca 22.

UJ és hasznait

és pótkocsik raktáron.
fióka e$ Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanady-u. 3.

VESZEK
lep;»naKíini‘l»'> árban

aranyat, ezüstöt,
nrllltÄiiHt éh gyöngyöket

6RITS6H BYÖRGY “Ím,1!'

IftrADTIIf épület és bútor- 
Odffililln vasalások, réz- 
HtJHIIUIly lemezek kaphatók

I> \ TT/iQ vaskeres- rSAlXVO kedésében.
Csapó ti. SS. Telefon <»*20.

Puska inüvesmühely
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közön 
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi .1. és Társa 
puskám iives cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(N y o rn t a t ó-u. sarok) 
alatt puskamüves műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden c 

szakmába vágd javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
barn dósokat szakszerűen és 
jótállás mellel! eszközlök.

A a. é közönség szives párt­
fogását kérem.

Nagy 1st van
ptiNknraflvCB,

Vár-utca 9, sz.
fagy Ifluülo felvétetik.

mKummm

ŐSZI DIVATREZTYÜR MEfiERREZTEK
SCHÖN SÁNDORNÁL £“'0.1 kÄ?
P1ÄC-UTCR 14. ií «

1 cs
rtar.

TCLEÍ'ON 11-55,

1^-3 augusztus 23

apró hirdetések
tínk«**. VSöA-a Ást
80 korom. — Vas lag

hMeSmm^
filcből seed'

mile, %m
Iss3$ «0
terdeti *zse

V É T E L
in-i.-Mi.tars mimmaammutmma

Ócska vasat
rezet legmagasabb 
árért veszek kihasznált 
vasat kovácsoknak 

dupla vasért becseré­
lek. Nagyobb tétel' ház 
tót elszállítok.

STEINER,
Eötwőa-utca 110.

TELEFON; 6 -86

Ipanfat?
ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat legmagasabb

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, I*iac-u. 31. 

Mihalovits gyógy- 
szertáva mellett.

axavak kééaitertaen

Jó Ékszerbevtltö
Csapi vatta 11, Arany, 
ezüst, brilliáns és hamis 
fog beváltás

álhpotban levő használt 
borovhordók kisebb és 

nngyoob tételeklien 
chidök. Arany .lános- 

ulea 60.

Wee the!m-kassza 
nagyobb ekeié. Bor- 

zsovay, Csapó-utca 4

Febórhlnizést
felvállal plissé és guvni 
intézet, Arany Jánni 

Utca ‘20.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, britliánsat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmasasahb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet.
Zongorák,

hegedűk, vonóshangsze- 
rck javítását elvállalom. 
Liska, Bethlen-utca 27.

Tanuló
felvételik fizetéssel Fnlöp 
bádogos és vízvezeték- 
szerelőnél, Csapó-utca ,'i.

VEGYES
Aranyat,

«füstöt, brlllláusot » 
legmagasat))) árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő, Plac-ntca 19., 
ti, em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 621.

E A !> XV„ ,y»w*fi«aewimw=Be!e»«*w

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kntgyürük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
eenaentáru gyárában 

Debreczen, Kishegyest­
ül 2. Kisátíomás mellett. 
Telefon 307.

két koplrprös
jó állapotban eladó. Cint 
a kiadóhivatalban.

Mész darabos
és oltott, portland- 

ccment, minden épít­
kezési anyag legolcsób­
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan utca 71. 
Telefon 746.

Virágcseré p 
minden mennyiségben 
kapható Timár ttlca II. 
Telefon 10—92.

Kóser
koszt -a t t c rmészelbeni

S fizetésért adok Özvegy 
GoMsteln Mártomié, Jó­
zsef kir. herceg-utca 25.

Intelligens 
zsidó család elvállal 

iskolás gyermeket 
1- II. gimtt teljes ellá 
tásra, természetbeni tize- 
lésért Német nyelv okta­
tás. Cim a kiadóhtva 
tatban.

Elcserélném
Pesti-utca 69. sz. alatti 
utcai 2 szobás mellék 
helyiségekből álló rao 
dern lakásomat föutcá 
hoz közel levő ,2—3 szó 
hás lakással Értekezés 
Piac-utca 70.. bőrüzlet

Egyetemi
hallgatók szepte mber- 

elsejére butorozo U szó 
bákat kcresn»k. Címet a 
kiadóhivatalba kérünk.

Manikűr
kisasszony havi 60 ezer 
korona fizetéssel felvé­
telik. Párisi Hölgyfod 
rász Szalon.

Telelonok,
csennék, villamos főzök, 
vasalókat gyárt, javit, 
vesz, elad, cserél. Villa­
mos szerelési anvagok. 
izzó lámpák a legolcsóbb 
nap' árban szerezhetők 
he Földvári Oebrcczeni 
1 elektrotechnikai gyár 

ban. Debreczen Szé- 
chenvi-utca 55. Tclefoii 
168. Tanuló felvétetik_

Rába
vasalt szekérkerék el- 
pusztitbatatlan, állandó

Benrik.

Kenesereh, 
plus díványok, matra­
cok készed kaphatók 

Debrcczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Bőr
koz.lyük lavllAsát, 

lér li keztyttbői női 
keztyiit ntaktt n 

„tizikrn“ kőzinmnktt 
liz.lcit, Piac-u tea 77.

Raktár­
helyiséget
kerestink
lehetőleg Szőcheu vi­
li Ica elején. — Cím

Friiimain 6$ Äszlil«
Széehenyl utca 6,

Kiadó
egy szép fehér lakko- 
zásu üzletberendezés, 

16 dti). üvegtáblás i.jió- 
val, darabáru női- és 

gyeimck konfektió stb. 
szakmákhoz nagyon al­
kalmas. Felvilágosítás az 

,,Ilona l'arlumcric“ 
Szent Anna 1 alatt kap­
ható.

Vorllandcemt nt
kavics, slukatur nád, 
kátrány papit és mozaik- 
lap kapható a Deine 
ezeni Mükőgyárbau.

Llbattzletbcn 
naponta frissen vágott 
orthodox kóser libahús, 
tepertő, máj és zsír kap- 

kató Schonwald, Si- 
mooffy-ii tizenhat

Kóser
kosztét keresek Címek 
Simonffy útra 1 c. föld­
szint alá adandók.

Irodai
leendőkben jártas kis­
asszony felvétetik. Neu­
länder Andor kocsigyá­
rig, Krzsébct-ulca 28. 
szám alatt.

Teljes űrt ellátást
ad középiskolái tanuló" 
leánvnnk természetbeni 
fizetésért, tanárnő Mo­
dem egészséges lakás 
Zowgora-, fürdőszoba- 

használat. Cim a kiadó 
hivatalban

NagymuukAs
napszabónak, kismunká- 
sok felvétetnek. Köz 

ponti ruhaáruház, Piac 
«tea 1

raktár. Riesz 
kocsigyáros.

Saját
magának ellensége, ha 
ruházatát nem Séllyei

József férfiszabónál 
szerzi be. Javítások, újra 
átalakítva jutányos ár­
ban. Péterfia-utca J4.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, esengÖbercnde- 
íéseket, javításokat leg- 
jutányosnbban készít. — 
Delirccz.cn, Ilatvan-atca 
2, L em. Telefon: 895.

Értesítés.
Értesítem a tisztelt kö­

zönséget, hogy műbe 
Ivemet és lakásomat 
Siklós-utca 29. sz. alól 
Arany .lános-utca 27, sz 
alá helyeztem.

Tisztelettel
Gyenos Au ti»1

vizvezetéksz.evelő
Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvé­
tetnek. 

Elsőrendű
berlini sapknkészités.
Mindennemű civilsan 

kák, gépplt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké­
szen is kapható*. Szé- 
chcnyi-utca 16., kereszt- 
épület.

kiiíilcgagek \
Di HEGEDŰSSÉ

(lyermokdlvathäzäbao,
ÜISlOBíFFV't. *
Gvűrműkruhavarrási í®

J elvállal
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